

## 中共中央台办、国务院台办就当前两岸关系发表谈话——

## 搞“台独”，不可能有和平稳定

## 核心提示

5月20日，中共中央台办、国务院台办就当前两岸关系发表谈话指出，维护两岸关系和平发展的关键在于坚持“九二共识”政治基础。搞“台独”，台海不可能有和平稳定。只有确认体现一个中国原则的政治基础，两岸制度化交往才能得以延续。

## “台独”是台海和平的最大祸害

中共中央台办、国务院台办负责人20日就当前两岸关系发表谈话，全文如下：

当前，台海局势趋于复杂严峻。2008年以来，两岸双方在坚持“九二共识”、反对“台独”的共同政治基础上，开辟了两岸关系和平发展道路。台海局势摆脱紧张动荡，呈现安定祥和。维护这一良好局面是两岸同胞、海外侨胞和国际社会的共同期盼。

维护两岸关系和平发展的关键在于坚持“九二共识”政治基础。“九二共识”明确界定了两岸关系的根本性质，表明大陆与台湾同属一个中国、两岸不是国与国关系。“九二共识”经过两岸

双方明确授权认可，得到两岸领导人共同确认，是两岸关系和平发展的基石。

我们注意到，台湾当局新领导人在5月20日的讲话中，提到1992年两岸两会会谈和达成了若干共同认知，表示要依据现行规定和有关条例处理两岸关系事务，在既有政治基础上持续推动两岸关系和平稳定发展。但是，在两岸同胞最关切的两岸关系性质这一根本问题上采取模糊态度，没有明确承认“九二共识”和认同其核心意涵，没有提出确保两岸关系和平稳定发展的具体办法。这是一份没有完成的答卷。

不同的道路选择决定不同的前景。是维护体现一个

中国原则的共同政治基础，还是推行“两国论”、“一边一国”的“台独”分裂主张；是继续走两岸关系和平发展之路，还是重蹈挑起台海紧张动荡的覆辙；是增进两岸同胞感情与福祉，还是割裂同胞间的精神纽带、损害同胞根本利益，在这些重大问题上，台湾当局更须以实际行动作出明确回答，并接受历史和人民的检验。

“台独”是台海和平与两岸关系和平发展的最大祸害。搞“台独”，台海不可能有和平稳定。两岸人民的共同意志不可违。今天，我们捍卫国家主权和领土完整决心未变，能力更强，将坚决遏制任何形式的“台独”分裂行径和图谋。

## 两会受权协商和联系今后有条件

海协会负责人21日就今后两会受权协商和联系机制应询表示，我们在“九二共识”基础上推动两岸协商谈判的主张和诚意不会改变。只要海基会得到授权，向海协会确认坚持“九二共识”这

一体现一个中国原则的政治基础，两会受权协商和联系机制就能得以维系。

海协会负责人表示，两会协商和联系机制是建立在“九二共识”共同政治基础上的，是得到两岸双方正式授

权的。2008年5月，两会通过函电确认“九二共识”这一基础后，两会联系往来与协商谈判才得以恢复。八年来，两会先后举行11次会谈，签署23项协议，巩固了共同政治基础，增进了民众利益福祉。

## 两部门联系沟通须坚持“九二共识”

针对民进党已经在台湾上台执政，国台办与陆委会联系沟通机制是否还能继续运作的问题，国台办发言人马晓光21日应询表示，只有确认坚持“九二共识”这一体现一个中国原则的共同政治基础，两部门联系沟通机制才能得

以延续。

马晓光表示，2014年2月，国台办与陆委会负责人在南京见面，决定在“九二共识”政治基础上建立两部门常态化联系沟通机制。两年多来，两部门积极互动，举行5次负责人工作会面，建立起两岸热线，保持密切

联系沟通，妥善处理了许多复杂敏感问题，受到两岸各界的普遍认可。两部门联系沟通机制的运作，有利于两岸双方及时沟通情况、避免误判、管控分歧，也有利于增进了解、累积互信，让两岸关系中的一些“不可能”成为现实。

## 多个团体再次呼吁承认“九二共识”

台湾多个团体20日号召民众在台湾地区新领导人就职仪式举办地附近集会抗议，表达反对“台独”的立场，再度呼吁蔡英文承认“九二共识”及其两岸同属一个中国的核心意涵。

20日上午9时许，参与活动的民众开始集结。记者在现场看到，活动正式开始后，民众高举写有“坚持九二

共识，维持台海和平”“九二共识，两岸一中”“中国情，中华心，两岸一家亲”“反对台独，和平统一”等字样的条幅和标语牌，齐声喊出“消灭台独”“反对台独”“两岸一家亲”“坚持‘九二共识’，维护台海和平”“坚持‘九二共识’，台湾才会幸福”等口号。

“‘九二共识’的核心就是两岸同属一中。”作为活动发

起团体之一，中华统一促进党总裁张安乐呼吁蔡英文和民进党当局不要回避“九二共识”，放弃“台独”，不要制造两岸对立，不要祸害台湾人民。

当天，还有团体举办演讲、歌唱等形式的反“独”促统活动，表达反对“台独”、支持“九二共识”、维护两岸关系和平发展的呼声。⑥6

据新华社电

## 违反中央八项规定精神

## 3115起问题被查处

据新华社北京5月22日电 据中央纪委监察部网站，今年4月，全国共查处违反中央八项规定精神问题3115起，4309人受到处理，3111人被给予党纪处分。

在查处的问题中，违规发放津补贴或福利的数量最多，达到677起。此外，违规配备使用公

务用车和违规收送礼品礼金问题也较为突出，数量分别达到565起和557起。

数据还显示，截至4月30日，今年全国已查处违反中央八项规定精神问题11903起，16545人受到处理，12471人被给予党纪处分。⑥6

## 涉嫌非法经营疫苗犯罪

## 125人被批准逮捕

据新华社北京5月20日电 记者20日从最高检获悉，至5月19日，检察机关在办理非法经营疫苗系列案件中，对涉嫌非法经营疫苗犯罪的125人批准逮捕，立案侦查涉嫌疫苗职务犯罪22件37人。

据介绍，至5月19日，22个省(市、区)公安机关共立案涉嫌疫苗普通刑事犯罪190件341人，检察机关批准逮捕125人，提起公诉15人，法院作出有罪判决2人；检察机关立案侦查涉嫌疫苗职务犯罪22件37人，决定逮捕10人。⑥6

## 丰收在望



5月20日，河南省内黄县农民在田间劳作。目前，河南全省麦区小麦长势良好，丰收在望，预计进入6月夏收工作将全面展开。⑥6

新华社